
A zsilvölgyi 
győzelem

Sokszáz méterre a föld felszí
nétől, halványan pislogó bányász
lámpások fényénél, a zsilvölgyi 
szénmedence és az ország vala
mennyi szénbányájának dolgozói 
a szocialista munkaversenyek ed
dig nem tapasztalt páratlan len. 
idiilctével dolgoznak, hogy minél 
előbb befejezzék az Állami Terv 
rájuk eső részét.

Julius hetedikén nagy ünnepe 
volt a petrillai bányáknak, de ün
nepelt velük együtt az ország dol
gozó népe is. Papp Lajos, a Mun
ka Érdemrendje I. osztályával 
kitüntetett bányász csoportja be
fejezte az 1959. évre előirányzott 
termelési tervet és megkezdte az 
1950. évre szóló szénfejtést. A bá
nyászcsoport alig 6 hónap és 7 
nap alatt teljesítette az Allami 
Tervben reáháruló feladatot és 
ezzel az ország első bányászcso
portja lett, amely a szocialista 
munkaversenyek győzteseként, 
teljesítette vállalt kötelezettsé
gét

A petrillai „Pauker Anna" tár
nában dolgozó Papp Lajos eső- ; 
portja már Állami Tervünk első i 
hónapjában magáravonta az or- i 
szag dolgozóinak figyelmét párat
lan munkateljesítményével és az
zal a hősi erőfeszítésével, amely- 
lyel legyőzve a munka nehézsé
geit, megteremtette azokat a fel
tételeket amelyek biztosították a 
több és jobb termelést. Vájjon 
minek köszönheti a petrillai Papp 

- Lajos bányászcsoportja az orszá- 
Étos .viszonylatban is nagyjelentő
ségű termelési eredményt?

A szocialista munkaversenyek 
es a munka jobb és észszerűbb 
megszervezése, a holtidő kikü
szöbölésére, a robbanóanyag meg
takarítására és egyéb olyan ered
ményekre vezettek, amelyek je
lentős kezdeti sikereket jelentet
tek. A Marosi Domokos, Halmi 

j József, Székely István és Kíbédi 
Béla bányászokból álló Papp La
jos csoportja példaként állította 
maga elé a szovjet sztahanovista 
bányászok munkáját és magáévá 
tette az általuk elért eredménye
ket. Ez aztán arra vezetett, hogy 
a csoport a szovjet bányászok ta
pasztalatait felhasználva, a mun
kát állandóan észszerüsitette és 
ezzel állandóan emelte a terme
lést és a munka termelékenysé
gét Hozzájárult azonban ehhez a 
győzelemhez az is, hogy a zsil
völgyi szénmedenco bányái nagy
mennyiségű szovjet gépi berende
zéshez jutottak, amelyek segítsé
gével a tőkés rendszerek elhanya
golt bányáiban megindulhatott az 
a termelési eljárás, amely jelen
tős százalékban emelt» a mennyi
ségi éíi minőségi termelést, vala
mint a munka termelékenységét.

A petrillai győzelem örömiin- 
ncpe és győzelme volt az ország 
összes dolgozóinak. Levelek szá
zai köszöntötték a kiváló munka
teljesítményt elért biinyászcso- 
pnrtot és a dolgozók biztosították 
arról, hogy munkájukban se
gítségére lesznek ablajn. hogy ők 
Is teljesítik kötelességüket azok
nál ti munkapadoknál, gépeknél, 
vagy pedig mezőkön, ahol Álla
mi Tervünk teljesítéséért és (nl- 
szárnyalásáért folytatott, küzdel
met vívjuk meg. Papp Lijoa bti. 
nyászesoport.ia kiáltvánnyal for
dult nr. ország dolgozóihoz, amely
ben felszólít minden kétkezi és 
szellemi inunk őst, hogy ..minden 
fejtésben, minden kohónál, min- 

í den esztergopnilnál. minden inun. 
' kahelyen fokozzuk a harcot a 

Terv teljesítéséért, harcoljunk, ne

győzteseként,

â minisztertanács rendeiete

Átadták ax ARLUS»nak a fővárosi Sxovjet—Román Barátság Húsát
A Hivatalos Közlöny szerdai számában megjelent az alkalmazottak fizetéselőlegekből származó 

tartozásainak rendezéséről szóló rendelete, amelynek értelmében felfüggesztik azoknak a tartozásból 
. származó részleteknek a visszafizetését, amelyekkel a vállalatok és intézmények munkásai és tisztvi

selői a fizetésükre készpénzben folyósított előleg címén tartoznak.
A minisztertanács rendelete értelmében, a pénzügyminisztérium megbízást kapott arra, hogy a 

többi minisztériummal együtt, egy hónapon belül tanulmányozza és javaslatot tegyen a miniszterta
nácsnak a munkások és a tisztviselőknek a vállalatokkal, és intézményekkel szemben fennálló és fize
téselőlegekből származó adósságaik kérdésének a dolgozók érdekében és előnyére történő rendezésére.

A rendelet, tekintettel a Román Népköztársaság kormányának határozatára, ■— amely a válla
latok ujrendszerü pénzellátására való áttérést jelenti —, és miután ez a rendszer mindenféle előleg 
folyósítását megtiltja, a vállalatok és intézmények a munkásoknak és tisztviselőknek nem folyósíthat
nak előleget. A vállalatok és intézmények igazgatóit és főkönyvelőit, akik az alkalmazót laknák előle
geket folyósítanak, anyagilag és büntetőjogilag is felelősségre vonják.

A Sztálin geaaeralísssimiaszlioz tetézett 
üdvözlő távirat

A fővárosi Szovjet—Román Ba
rátság Házát julius 14-én, csü
törtökön délután ünnepélyes kere
tek között átadták az ARLUS-nak. 
Az ünnepélyen részt vettek a Ro
mán Munkáspárt Központi! Veze
tőségének tagjai, a kormány, a 
diplomáciai testület, a szovjet éa 
a román hadsereg képviselői, a 
Szovjet—-Román Barátság Háza és 
az ARLUS vezetőségének tatjai, 
valamint a tömegszervezetek, a 
munkásság és az ifjúság képvi
selői.

A diszeltnökség megválasztása 
után az ünnepélyen felszólaltál!
Vitnűc szovjet ezredes és Popescu- á’ótt.

A távirat üxővego

Doreanu N. közoktatásügyi, mi- kés kincse, amely békéjét és sza- 
az ARLUS alelnöke. A bad fejlődését biztosítja a szocia

lizmus napfényes utján.
— A román dolgozó nép és a 

szovjet népek közötti barátság ki- 
mélyitésében rendkívül fontos sze
repet játszott az a. segítség, ame
lyet á Szovjetunió nekünk a legvál
tozatosabb és leggazdagabb formák

niszter, 
szónokok részletesen ismertették a 
Szovjet-Román Barátság Házának 
eddigi tevékenységét és további 
eredményes munkát kívántak a 
Szovjet—Román Baráti Társaság
nak, az ARLUS-nak.

Az ünnepély befejezése előtt
Stere C. Gheorghe egyetemi tanár, között nyújtott. 
a résztvevői! viharos tapsa köze
pette, felolvasta azt a táviratot, 
amelyet az ARLUS a Szovjet-Ro
mán Barátság Háza átvétele al
kalmával Joszif Visszárionovics 
Sztálin generálissrimusznak kül-

Drága Joszif Visszárionovics!
— Az ünneplő gyűlés, amelyet 

abból az alkalomból rendeztek 
meg, hogy a szovjet parancsnok
ság átadta a Szovjet-Román Ba
ráti Társaság, az ARLUS pedig 
átvette a Szovjet-Román Barátság 
Házát, forró szeretettel és elisme
réssel teli üdvözletét küldi Önnek, 
a szovjet népek nagy vezetőjének 
és a világ összes dolgozói lángel
méje tanítójának.

— Szovjet barátainkkal közösen 
megrendezett gyűlésünk nagyszerű 
alkalom ennek a szeretetnek a 
megismerésére, amelyet a Román 
Népköztársaság egész dolgozó né
pe a szovjet népek és dicsőséges 
hadserege iránt tanúsít, amely 
hadsereg felszabadított a német 
fasiszta járom alól és megterem
tette népi demokráciánk fejlődé
sének és a szocializmus építésének 
kedvező feltételeit országunkban,

— A román dolgozó nép tudatában 
van annak, hogy eddigi crcdmé-

kíméljünk semilyen erőfeszítést 
és no fecséreljünk cl egyetlen 
percet som a munkaidőből." Ííell-e 
ennél szebb, ennél kifejezőbb fel
hívás azokhoz, nkík példáján fel
buzdulva. most megkétszerezik 
erőfeszítéseiket az ÁlInmi Terv 
győzelméért.

A győztes petrillni bányászcso. 
port a munkásosztály és élcsapa
ténak. a Román Munkáspártnak, 
állandó támogatását, irnyltását 
és buzdítását, élvezi és ezért ered
ményes a tcrmeh'w emeléséért ví
vott Imrén. A pártszervezet és a 
szakszervezet segítségévvel, Papp 
Lajos és csoportja gépesítették a 
munkafolyamatot ás n szovjet 
sztahanovisták könyvelt olvasva.

a szovjet kultúrának fényes fák
lyáját

—■ Országunk dolgozó népe soha 
sem felejti el azt a fáradhatatlan 
munkát, amelyet a Szovjet—Román. 
Barátság Házának tagjai, az 
ARLUS-szál és a Román Munkás
párt által irányított többi tömeg
szervezettel együtt végeztek, hogy 
megismertessék a szovjet emberek 
magasztos példáját akik az ö láng
eszű vezetésével a kommunizmust 
építik.

— Most, hogy munkája tovább- 
< vitelére átvettük a Szovjet—Román 
Barátság Házát, az ARLUS még te
vékenyebben dolgozik ennek a ba
rátságnak megerősítéséért. Ai dol
gozó nép ' szocialista: nevelésének 
erős tényezőjévé változtatja és ez
zel hozzájárul a szocialímus építé
séhez országunkban és a béke, a de
mokrácia és a szocializmusi, a (dicsősé
ges Szovjetunió által vezetett nem
zetközi tábor' megerősítéséhez.

— Biztosítjuk önt, drága Joszif 
Visszárionovics, hogy szorgalommal 
dolgozunk, magasztos feladataink 
teljesítésén, a dolgozó nép javáért, 
amely tudja azt, hogy a Szovjet-

— Ezek között, felbecsülhetetlen unió és Sztálin béltót, szabadságot 
hozzájárulást jelentett a Szovjet— és a népek közötti barátságot, ered

ményes munkát jelent a kommunis
ta társadalom épitéséért, az egész 
világ dolgozói jobb élete megterem
téséért

— Éljen a Szovjetunió!
— Éljen a hős Szovjet Hadsereg, 

előadás, ünne-----a román- nép és a világ összes né
peinek a német fasiszta járom alóli 
felszabadítója, a népek békéjének 
és szabadságának védelmezője, a 
háborúra uszító imperialisták ellen.

— Éljen örökké a szovjet—román 
barátság!

— Éljen a szovjet népek vezetője 
és a világ dolgozó népének lángeszű 
tanítómestere, Joszif Visszárionovics

Romián Barátság Háza, amelynek 
segítségét teljes mértékben élvezték 
az ARLUS és a demokratikus szer
vezetek.

.— A Szovjet—Román Barátság 
Háza gazdag és sokoldalú tevékeny
ségével, számtalan 
pély, irodalmi összejövetelek, film
bemutatók és kiállítások megrende
zésével, becsülettel teljesítette ne
mes feladatát: hogy még jobban 
megerősítse a román—szovjet ba
rátságot, hogy megismertesse a szé
les népi tömegekkel a Szociálizmus 
Országának kiváló teljesítményeit,

nyeit, valamint a jövő távlatait a 
Szovjetunió mély barátsága hat
hatósan biztosítja. A Szovjetunió 
iránti szeretettnek és hálájának 
forrását magában a lángoló haza
szeretetében találja és határozott 
szándéka állandóan fejleszteni a
hős szovjet nép iránti barátságát, hogy magasra tartsa országunkban

" barátság a ‘román nép érté- a világ leghaladottabb kultúrájának, Sztálin!Ez a

109.750 laektár területen végeztéid el 
az aratási munkálatokat julius 11-ig

AZ aratási és betakarítási mun
kálatok lendületesen folynak az 
állami birtokokon, valamint a ma
gángazdaságokban. Egyre több 
szegény- és középföldmüves veszi 
közösen igénybe a mezőgazdasági 
gép- és traktorállomások segítsé
gét ós szerződéseket kötnek.

Az állami birtokok dolgozói ma
guk elé tűzték, hogy minél rövi- 
debb idő alatt végezzék cl az ara
tási, cséplési és betakarítási mun- öz olténiai Dolj megye jár az élen,

kálatokat, hogy segítséget adhas- amelynek dolgozó földművesei ed
dig összesen 30.50!/. hektár terüle
ten végezték el a buza aratását. 

A nyári mezőgazdasági munká
latok végzésében a megyei, járási 
és községi ideiglenes bizottságok 
hathatós segítséget nyújtanak a 
szegény- és középföldmüveseknek 
és komoly felvilágosító munkával 
elérték azt, hogy az egész ország 
területén zavartalanul és a legjobb 
feltételek között folyik aZ aratás.

sanak a szegény- és középföldmü- 
vcseknek a mezőgazdasági mun
kálatok elvégzésében.

A földművelésügyi minisztérium
hoz beérkezett jelentésekből kitű
nik, hogy julius ll'ig bezárólag az 
egész ország (területén összesen 
109.750 hektár területen végezték 
el az aratási munkálatokat. A 
nyári mezőgazdasági munkákban

állandó észszcrüsltéscket alkal
maztak munkájukban. Papp La
jos csoportja nem öncélokért dol
gozik, liánom az ország dolgozói
nak érdekei. Népköztársaságunk 
felvirágoztatása lebeg szemük 
előtt. „Bármikor, amikor dolgo
zunk — mondotta Papp Lajos az 
éri termelési terv befejezésekor 
— no gondoljunk csak a bíbelődő 
és n nehéz munkám, amely sok
szor súlyos erőfeszi léseket köve
tel. hanem ezen túlmenően, gon
doljunk arra, hogy munkánkból 
nz egész, országnak haszna van. 
Iín Így gondolkozunk, hiszem, 
hogy január IJg még egy évi 
normánkat teljesítjük."

A győztes Papp Lajos bányász

csoportjának ezt az Ígéretét és 
kötclcsségvállalását örömmel fo
gadták a dolgozó» tömegek és tud
ják azt, hogy ez a csoport, amely 
az év folyamán állag 270—.120 szá
zalékban teljesítette »npl normá
ját, Ígéretéhez híven, teljesíti még 
ebben nz évben a következő évi 
normáját Is.

A dolgozók állama az clrnnn*  
kások erőfeszítéseit és a munká
ltán élenjáró dolgozók teljesít me
nyeit nem bngyja jutalom nél
kül. Papp Lajos csoportja — mint 
tudjuk — nyári plhcnííszab-whá- 
gát elhalasztotta mindaddig, 
ameddig nem teljesíti első Álla
mi Tervünk előirányzatait Most, 
hory ezt teljesítették az egész '

csoport JTcrkulcsfürdőre utazott, 
bőgj- kipihenve az. évi munkr. fá
radalmait, uj erővel és lelkese*  
(léssel kezdjék meg a munkák

Papp Lajosék győzelme szolgál
jon példaként az üzemek, a gyá
rai: és a mezők dolgozóiunk. Pá
ratlan ínimkalcntlüleliik lebegjen 
állandóan széniünk előtt é’, hn 
olykor nehéz Is n munka, gondol
junk arra, hogy a föld mélyén 
sziikrevájt fejtésben Papp Lajo
sok leküzdött ej.- minden akadályt 
és Igy ml is legyőzhetjük az 
Időnként fcl-fclbiikknnó nchézsé. 
gelret. Ezt kívánja tőlünk a mun
kásosztály és az. ország dolgozó 
népe, ez hozza meg első Állami 
Tervünk győzelmét gy.— d.—



Miért keit megszervezni
irók munkáját?

Énekes tehetségek kutatása 
kesdődik a SsékelyföldSn

váró anyag rengeteg van. Kevesen 
írtak eddig az ipari munkásság 
harcáról, az orazág iparosításáról. 
Ezt kell megírni novellában, re
gényben, színdarabban. De a falut 
sem kell elhanyagolni azért A fa
lusi osztályharcról már többen Ír
tak. Ezt keli továbbvinni: meg 
kell írni a falut, mely szintén a 
szocializmust építi.

Az írószövetség legutóbbi gyű
lésén sok fontos kérdés mellett 
szóesett az irói munka megszer
vezésének kérdéséről is. A polgári 
világban felnőtt s e világ gondol
kozásmódját örökölt kispolgár 
számára maga a kérdés feltevése 
teljesen újszerű, szokatlan, talán 
különös is. írói munka szervezése 
— gondolja azl olvasó, ki évekkel 
ezelőtt üdülésként kalandorregé
nyeket és szerelmi történeteket ol
vasott — mi ez? Hogyan lehet az 
irói munkát megszervezni, tehát 
megtervezni is, mint ahogyan az 
ember megtervez egy házlat, me
lyet felépít, egy ruhát, melyet 
megvarr? Hiszen az irói munka 
•— hangzik tovább a csökönyös 
polgári okoskodás — nem hasonló 
semmilyen más munkához. Ihlet 
és tehetség dolga, s a téma az iga
zán az író dolga, magánügye. Mit 
szerveznek hát rajta?

Felesleges hosszasabban magya
rázni, hogy a kérdésnek ilyen be
állítása merőben téves, tipikusan 
polgári és a mult maradványa. Egyidőben Nagykárolyban a ro_ 
Minden munkát, igy a szellemi : 
munka minden vállfáját, is nem- < 
cs.sk me^ ' lehet, de meg is kell 
Szervezni. Mert a szellemi munka 
épp úgy beletartozik a szocializ
mus építésébe, mint más munka, s 
mert az író, ha jé író és haladó 
szellemű szerves része az uj tár- . 
sadalmat kialakító erőknek.

Nagy István mondotta e gyűlé
sen, hogy milyen nagy tanulságo
kat vonhat le az író a Szovjetunió 
példájából, ahol aZ irodalom 
gyogó eredményei mutatják 
irói munka megszervezésének 
kerét. A múltban épp e szervezett
ség hiányos volta miatt magában 
a Szovjetunióban is, az építés 
egyes fázisai nem tükröződnek az! 
irodalomban. Az irók kihagytak 
olyan témákat, melynek művészi, 
íródahni feldolgozása nemcsak a 
Szovjetunió számára, hanem a 
szovjet példát követő, szocializ
must építő demokráciák számára 
is rendkívül fontos és tanulságos 
lett volna. Gondoljuk csak meg 
milyen élményt és tanulságot rejt 
például magában a falu szociali
zálásánál dolgozó földművesnek 
fezi olyan könyv, mint Solohov: ■ 
„Uj barázdát szánt aZ eke" című 
könyve. Nem csak gyönyörködik 
benne, de okul is belőle. Hibákat 
küszöbölhet ki, bajt és fáradtsá
got takaríthat meg a szovjet ta
nulság nyomán. Mert e szocialista 
realista könyv — és sok ehhez ha
sonló — valóban a szovjet szocia
lista építést rajzolta meg aZ igaz 
művész eszközeivel, tehat örökér
vényűen.

Ha igy fogjuk fel az irói mun*  
kát, akkor ez egy csapásra elsöpri 
bennünk a polgári beidegzettsé- 
get: az iró csak írjon, amit akar, 
fő, hogy' szép és jó legyen a köny
ve. Minden haladó szteHemü iró 
harcos és aktivista is. Tehetségét, 
arra használja, hogv utat mutas
son, az életet, munkát és harcot 
tükrözze, tanítson és tanulságot 
adjon. Nem mindegy/, hogy miről 
Ír. Munkája szerves része az épí
tésnek. Ezért, szervezték meg tö
kéletesen az irói munkát p. Szov
jetunióban. Ezért szervezik meg 
nálunk is most már az írók mun
káját. írásaiknak tükröznie kell a 
Román Népköztársaság életét, nz 
építés mai szakaszában is. Uj kér
dések merülnek fel, t.d.l' 
kell olyan témáról írni, 
már lezártak, elmúltak és

' rütlenek.
Alkotási s-abodságuk 

rendszeres összejöveteleket, tarta
nak a7. irók az írószövetség veze
tőségével. Elmondják min dolgoz
nak, tanácsot, útmutatást, irányí
tást kémek. Az irói munka — mi
vel szerves része az általános épi 
tésnek — úgy kell belekapcsolód
jék a szocializmusért vívott harc
ba, hogy’ segítséget adjon a dolgo
zóknak. Ha csak nem merült az 
Író túlságosan cl egy már nem ak
tuális problémába, válasszon uj 
témát. A választás korlátlan, hi
szen tómat művészi feldolgozásra

ra- 
az 
si-

A kolozsvári Állami Magyar 
Opera maroknyi magánénekese a 
dolgozó tömegek politikai és kul
turális nevelésére életrehivott 
fiatal opera nagyszerű hivatásá
nak tudatában, az intézet fennál
lásának első évében hősies erőfe-

— Az csztálynélküli társadalom 
felé haladó uj ember születését 
kell megírni a gyárban, a faluban 
— hangzott az írószövetség gyű
lésén — s hogy ezt megvalósithas- szitésekkel igyekezett megoldani 
sa támogatást nyújt neki a dolgo- az előtto álló feladatokat. A Má
zok állama. gyár Opera eddigi eredményes 

munkájának mind hathatósabb 
(—n.) és mind magasabb művészi szin

ten való továbbvitele azonban

Ideológiai átképzötanfolyam Ziíahon
ZTLAFT, — (Tudósítónk jelenti): 

Szilágy vármegye tantestülete ré
szére julius nyoleadikán ideoló
giai átképzőtanfolyam kezdődött. 
Az első csoportban kétszázhusz 
tanító, tanár vesz rész. (A máso
dik augusztusban lesz, melyre 
kétszázhusz tantestületi és admi- 
nisztrátiv személyzeti tagot hív
nak be.) A tanfolyam húsznapos.

mán tantestületek számára kez
dődtek hasonló előadások. Min
den reggel hét órakor kezdődik a

tanfolyam. Előtte félórás újság- gatója és aligazgatója Székely 
olvasás van, majd háromórás sze_ László tanfelügyelő és Szász Ár_ 
minárium (az előadások feldolgo
zása) és délután négyórás medi
táció (brosúrák, könyvek olvasá
sa). Már megalakultak a külön
böző tánc-:, ének- és szinjátszócso- 
portok is és a hallgatóság láza- biztosabb alapokon 
san készül, — természetesen a sza
badidő alatt, — a vasárnapon
ként megtartandó kulturelőadá- 
6okra. A lektorok és előadók a 
vármegye legjobb kádereiből te
vődnek össze. A tanfolyam igaz-

pád líceumi igazgató. Ez a tan
folyam nagyban hozzá fog járul
ni tantestületi tagjaink marxista 
neveléséhez, úgyhogy a jövő év
ben már jobban felkészülve és 

taníthatnak 
tanítóink, tanáraink és tudomá
nyos alapokon hirdethetik a szo- 
ciálizmus győzelmét és terjedését.

i

Pionírok a sajtóért
Tegnap az Ifjúmun
kás Szövetség megyei 
szervezeténél sajtó- 
leveleződ megbeszélé
sen vettek részt a ko
lozsvári pionír oszta
gok sajtófelelősei. A 
Párt irányítása alap
ján az Ifjúmunkás 
Szövetség nagy súlyt 
fektet a pionírok né-1 
velésére. Ez 
is ezt a célt

A' pionír 
sajtófelelősei 
útbaigazítást
hogy sajtófelelősi te
vékenységüket a leg
jobban elvégezhessék.

a gyűlés 
szolgálta, 
osztagok 
hasznos 
kaptak,

Az Ifjúmunkás Szö
vetség megyei szerve
zetének sajtófelelőse 
ismertette azt a prob
lémakört, amelynek 
keretén belül a pioní
rok írhatnak. Irányt 
mutatott a sajltóleve- 
lek megírására vonata 
kozóan és rávilágított 
a sajtólevelezők jól- 
működésének fontos
ságára.

A kérdések és ja
vaslatok elhangzása 
lelkes munkavállalá
sokkal bizonyították, 
hogy megértették fel
adataik fontosságát és

mindent elkövetnek a 
munkájuk jólvégzése 
érdekében.

Az ötödik osztagtól 
Țif Liviu vállalta, 
hogy hetenként két 
sajtólevelet ir, húsz 
darab „Pionerul“-t el
ad, három előfizetőt 
szerez és öt barátját 
meggyőzi a sajtóleve*  

lezés fontosságáról.
Németh Sándor a aie- 
gyedik osztag nevében 
145 „Pionerul" eladá
sát vállalta és egyben 
ígéretet tett, hogy ti
zenöt lapot ő is elad. 
Sima Aurelia a ható-

megköveteli az Opera énekesgár
dájának kiegészítését. Minthogy 
a keretek kiszélesítése tekinteté- 
bon a belföldi s főképpen népi te
hetségekre kell támaszkodnia, 
friss elemek, tehetségek felkuta
tása fontos feladat. Az Állami 
Magyar Opera igazgatósága ezért 
a népi tehetségek felkutatása ér
dekében széleskörű akciót kezde
ményez. Ennek folyamán legelső
sorban a Székelyföld jelentősebb 
helyeit keresi fel az Intézet ki
küldött szakértője. Julius 15jén 
Marosvásárhelyen, 16-án Bégen- 
ben, 17-én Gyergyószentmiklóson, 
18‘án Csíkszeredában, 19-én Sep- 
siszentgyörgyön, 2O.án . pedig 
Brassóban. 22_én pedig Székely
udvarhelyen hallgatja meg a je
lentkezőket a MNSz helyi szék
hazában. 11

Bízunk benne, hogy az Állami 
Magyar Opera nagyjelentőségű 
akciója számos olyan népi tehet
ség előtt nyitja meg az érvénye
sülés lehetőségét, kiket a mult 
népellenes rendszere fosztott meg 
ettől a lehetőségtől.

SINKA ZOLTÁN

dik osztagtól nyaraló 
táborba megy, de rend

szeres levelezéssel 
kapcsolatot tart az 
osztaggal és beszámol 
a nyaralásáról. A har
madik osztagtól Nico- 
lescu Elena ígéretet 
tett, hogy a gyűlése
ken elhangzó munka- 
vállalásokról' és azok 
teljesítéséről névsze- 
rint beszámol. Fodor 

" Katalin a hetedik osz
tagtól kötelezettséget 
vállalt arra, hogy há
rom pionírt felkér 
sajtólevelek megírá

sára.

C‘VÂ..'ț^

SZOLOVJEV- V1TKOV1CS

tchát nem 
m elvek 
idősze-

clc.lt

Szolovjev Leonid éa Vitkovics 
Viktor darabját a Szovjetunión, 
kivül sikerrel játsszák a haladó 
európai országok színpadjain. Ná
lunk is több városban szinreke- 
rült. Nemcsak színházainkban, 
hanem kulturgárdák előadásában 
is, mert a darab igen alkalmas 
erre. Ezért hézagpótló és örven
detes, hogy az Állami Kiadó 
nyomtatásban is megjelentette, 
rendezői utasításokkal, díszlet és 
kosztüm rajzokkal, valamint dr. 
Bródy Miklós tehetséges, eredeti 
kísérőzenéjének kottáival együtt.

A darab meséjét ismeri min
denki, aki valamennyire járatos 
a keleti mesevilág ősi történetei 
közt Azonban a régi mesét az 
igazságos Naszredin {lodzsáról, a 
szegények, kizsákmányoltak és 
nyomorultak pártfogójáról tel jó
sén uj formával és tartalommal 
töltötték meg a szerzők. A darab 
alapjában keleti mosojúték. do lé
nyegében szocialista realista szín
mii. Naszredin llodzsa a maga 
költői alakjával a népot fölsza
badító, az önkényro és zsarnok
ságra csapást csapásra mérő for
radalmár, akinek nincs családja, 
nincs otthona, mert otthona az 
egész világ, családja az emberi
ség. „Olyan nagy kondort kere
sek, amely bon az egész viléig szá

Avasujvárosban vendég
szerepelt a józsefházai 

kuiturgárda
JÓZSEFHÁZA. — (Levelezőnk 

irja): Még a tavasz folyamán két 
kulturgárda látogatta meg közsé
günket: a megyesgombási és az 
apai. Szép sikert értek el szerep
lésükkel a falu lakossága előtt, s 
példát adtak nekünk követésükre. 
Megsziveltük s követtük a példát. 
Első utunk az Avas hegyei közé, 
L'jvárosba vezetett. Hosszas és 
nagy buzgalommal folytatott pró
bák után végre elérkezett a ven
dégszereplés napja is. Három sze
kéren indult el a 30 szereplőből 
álló gárda. A volt grófi erdő 
visszhangzott a víg nótaszótól. 
Sok helyen meg kellett másznunk 
a dombokat. A táj festői szépsége 
még fokozta jókedvünket. Nem
sokára elértük a falu első házait, 
majd feltűnt szemünk előtt akul" 
turház is. Kész színpaddal, szives 
örömmel fogadtak bennünket 
Szépszámú közönség előtt kezdtük 
meg előadásunkat. A Köztársasá
gi Himnusz elhangzása után ének
karunk magyar nótákat énekelt. 
A köztetszést viharzó taps jelezte. 
Táncszámok következtek. Hat 
népi táncospár szórakoztatta test
véreinket. Annyira tapsolták őket, 

a hogy meg kellett ismételniük a 
" számot. Otthoni népviseletben elő

adott székely csürdöngölő követ
kezett. majd előadtuk Tomcsa 
Sándor „Jubéleum" című darab
ját, melyben a szerző a kulákok 
furfangját, aljasságát mutatja 
meg. A siker hatalmas volt A 
műsort az Internacionáló éneklé
sével fejeztük be.

A nagysikorü kulturest jövedel
méből ruhát veszünk táncosaink
nak, ! ‘

HEIL ENDRE

mára lehet ünnepi piláfot főzni, 
elmegyek a világba, hogy nagy 
boldogságot keressek valamennyi 
embernek*  — mondja a hűséges 
és szelíd Güljdzsánnak. a szépsé
ges lánynak, aki szereti. — „Ket
tőnk boldogsága túlságosan kiB 
boldogság" — szól, mert ő a világ 
minden szegényének és elhagya
tottjának, loalázottjának és ki
használtjának boldogságát keresi 
és akarja. így nő alakja legendá
vá, igy nemesedik át és válik for
radalmivá. ö a darab lüktető szi
ve, mely az egész világ minden 
dolgozó és küzdő emberéért do
bog. Eszes, forradalmi és eleven 
lényo a világ haladó szinpadiro- 
dalmának egyik jelentókony hő
sóvó avatja. Do mollctto a fő és 
mellókalakok egész sora viszi ós 
lendili előro a darabot. Humor ós 
vidámság van a jcllcmrajzok 
megformálásában. A típusok az 
élőt elevenségével lépnek elénk, s 
magukban testesítik meg az em
beri jóságot, gonoszságot, erőt és élet, melyben Naszreddin Hodzsa 
gyöngeségot. Dzsafár, az uzsorás jelképezi a jövőt, a harcos és dia
féktelen pénzimádatában, szegé" dalmas forradalmat, 
nyoket eltipró haszonlesésében a 
könyörtelen, vagyonáért minden 
aljasságra képes, ravasz tőkés 
megtestesítője. Nijáz a fazekas, a 
félénk ós elnyomott, kiszolgálta-

tott szegény ember, akire rátipor 
a gőg és vagyon. Güljdzsán, ; 
szépséges lány, a mult társadalom 
elnyomott nőtipusát viszi szín
padra, olyan nőt, akit játékszer
ként ad és vesz a férfi, s aki oly 
tehetetlen sorsával, elnyomottsá- 
gával szemben, mint víztől sodort 
falevél. A bokharai emir ostoba 
gőgjében, zsarnoki önkényében 
maga a népét elnyomó uralkodó 
típusa. És Ótum-Bibi, az emir vé
nülő első felesége a polgári társa
dalom rothadt, jellemtelen kerítő
nője, az erkölcstelenség és jellem- 
telcnscg maga.

Do folytatni lehetno a jellemek 
felsorolását, mert mindegyiknek 
döntő és fontos szerepe van. Még 
a párszavas szereplőknek is. A da
rab, mely költészet, és humor, a 
maga mélységében egy elhaló 
társadalmat visz szinpaxlra mcso- 
köntösben. dn teljes realitásban. 
I’crgő és tréfás jelenetei mellett, 
a inesehang mellett ott. az eleven

A gyönyörű kcloti tárgyú da
rabhoz Parády Kálmán irt érté
kes rondezői utasításokat

i Í- )



Lslkes fogadtatásban részesítették 
Kolozsváron a világhírű „Piatnícki" 
állami orosz népdal-egyűítes tagjait

Mélyül Amerika 
gazdasági válsága

r KOLOZSVÁR. — Az állomás 
'épületén vörös zászlókat lenget a 
szél.-Zöld ágak, virágcsokrok di_ 
szituk a kijárat kapuját, amely 
előtt feldíszített gépkocsik sora- 
koznak. Óriási tömeg gyűlt ösz~ 
sze a perronon. Vidám arccal, vi
rágcsokrokat szorongatnak a ke
zükben. A világhírű Piatnicky 
Állami Szovjet Népi Énekkart 
yárják.

Nemsokára közelgő mozdony 
füstjét lehet látni. A várakozó 
tömeg lelkesedése egyre fokozó
dik. Csupán a Herbák János- 
(izem zenekarának hangja némit- 
ja el a zugó tömeget. Lassan be
fut a vonat. Legelőször az ének
kar vezetője, P. M. Kuxmin száll 
ki a vonatból. Középmagasságu, 
derüsarcu ember. A tömeg lelke
sen tapsolja. Felharsan a Román 

Ostromállapot Indiában

Népköztársaság, majd a Szovjet
unió himnusza. A leszálló szov
jet karnagyot és együttesének 
tagjait elsőnek Vlasiu Gabriella, 
az ARLUS kolozsmegyei szerve
zetének főtitkára üdvözölte.

— Üdvözlöm a szovjet művészet 
képviselőit, akik először valósítot
ták meg a népből fakadó és a nép 
szolgálatába állított művészetet 
Lenin és Sztálin tanításai nyo
mán — mondotta.

Kolozsvár dolgozói és az ideig
lenes bizottság nevében román 
nyelven Deac Vasile, magyarul 
Veress Pál üdvözölte a szovjet 
művészeket. A szovjet együttes 
részéről P. M. Kuzmin válaszolt 
az üdvözlésekre. Megköszönte a 
meleg fogadtatást, majd ezt mon
dotta:

— További jó munkát és sikert 

kívánok a kolozsvári dolgozók
nak, kik ezzel a meleg fogadta
tással is tanujelét adták a szov
jet művészet iránti szeretetüknek.

A szovjet együttes egyik mö- 
tagja a Román Népköztársaságot 
és a szovjet-román barátságot él
tette.

A jelenlévők hosszasan és lel
kesen tüntettek a szovjet-román 
barátság mellett.

Az állomási fogadtatás után a 
szovjet művészek gépkocsira ül
tek és megtekintették a várost, 
majd ebéd után pihenőre tértek.

Este került sor a világhírű 
együttes előadására a Román 
Operában, mely tomboló siker 
jegyében zajlott le s melyről rész
letes tudósítást holnapi számunk
ban közlünk. .. : {

(v. j.)

Az Egyesült Államok trösztö- 
sitett sajtója nem szivesen fog
lalkozik mostanában az ország 
gazdasági életének kérdéseivel. 
A hivatalos nyilatkozatok a 
„kincstári optimizmus" jegyé
ben készülnek és nem tükrözik 
vissza a valóságot. Azok az ada
tok azonban, amiket a statiszti
ka mutat, rendkívül sokatmon
dónk. Az amerikai kereskedel
mi minisztérium adatai szerint 
mult év novemberétől ez év áp
rilisáig az ipari termelés majd
nem 10 százalékkal csökkent. A 
magántőkebefektetés az év első 
negyedében 5.1 milliárd dollár
ral volt kisebb, az előző negyed
évinél. Az amerikai gazdasági 
élet legszívósabb ága az utóbbi 
időkig az acélipar volt, most 
annak termelése is szakadatla
nul csökken. Jelentősen csök
kent és tovább esik a villamos
energia-, a széntermelés, a ke
reskedelmi forgalom, a vasúti 
és autóteherszállitás is. A mun

kanélküliek száma napróLnap- 
ra emelkedik, a kifizetett mun
kabérek összege csökken, ami a 
vásárlóképesség szakadatlan 
csökkenését vonja maga után. 
Az amerikai válság súlyos kö
vetkezményekkel jár a mar- 
shaliizált nyugateurópai orszá. 
gok gazdasági életére is. A Wall 
Street ugyanis a Marshall-terv 
segitségével a válság terheinek 
egy részét a marshallizált ük" 
államokra hárítja. Az amerikai 
monopolisták a fegyverkezési 
versenyben látják az eszközt a 
válság elhalasztására. Az ame. 
rikai kommunista párt nemzeti 
bizottsága azonban megállapí
totta, hogy az újrafegyverkezés 
programja csupán lassíthatja a 
túltermelési válság kifejlődé
sét, csupán a hadigazdálkodás 
fejlesztésére irányuló törekvér 
seket élezheti ki, viszont ez 
megteremti az elkerülhetetlen, 
katasztrofális méretű gazdasági 
válságot.

Kaltattábaa és Beimben Nebru miniszter- 
elnök ellen tiintettek '

DELHI. — (Agerpress;) Pandit 
Neh.ru miniszterelnök Kalkuttába 
érkezett, ahol hevesen tüntettek el. 
lene. A rendőrség megtámadta' a 
tüntetőSnt és 12 személyt megsebe
sített. 25 letartóztatást foganatosH 
■iottak: Többeket azzal vádolnak, 
hc-gy kormányellenes. röpcédulákat 
terjesztettek.

Aznap este Delhiben is tüntettek 
Nehru ellen a miniszterelnökség 
előtt.

DELHI. — Az indiai munkásosz
tály ellen irányuló kapitalista tá
madás, valamint az ipari válság hi
hetetlen; arányú munkanélküliséghez 
vezetett ebben az országban. Á 

„Duanata" cimü újság szerint, a 
bombayi munkáselhelyező hivatal 
május hónap- folyamán. 11 ezer 
munkanélkülivel többet jegyzett' be. 
mint az előző hónapban. Junius 
hónapban a napi átlag 600 munka
nélküli volt.

Tizenhat textilgyár harmadik vál
tása felfüggesztésének következtében; 
15 ezer munkás került! ki az utcára. 
Kota’n, Bilbara és Kishandach váro
sok gyárainak, bezárása következté
ben újabb többtizerer munkás ma, 
radt munka nélkül! Ez az' állapot 
a munkásság óriási felháborodását 
és elégedetlenségét váltotta ki, anii 
arra késztette az indiai kormányt, 

hogy három tartományban bevezes
se az ostromállapotot Az Eastern 
Economist cimü lap szerint, egye
dül a bengáli tartomány üzemei el
bocsátott munkásainak száma 50 
ezerre emelkedik az év folyamán. 
Ágra tartományban a John Mills- 
társaság két hónapra szüntette be 
tevékenységét, amelynek következ
tében más 30' ezer munkás maradt 
munka nélkül. Az Indián News 
Chronicle cimü lap jelenti, hogy 
Ágra tartomány haladó szakszerve
zetei általános sztrájk kimondására 
készülnek, a tömeges munkáselbo
csátások elleni tiltakozás jeléül.

A kommunista wazetök parenek 
tárgyalásán iehuilt a Bepe! 

az amerikai demokrácia 
áBszenteskedéseirdl

NEWYORK. — (Agerpress.) Az 
amerikai kommunista vezetők pe
rében befejezték Davis, a védelem 
egyik tanújának kihallgatását. A 
tanú leleplezte az amerikai demo
krácia álszenteskedését; a szinesbő- 
rü lakosságot kegyetlenül üldözik és 
semmilyen jogot nem adnak számá
ra. A néger munkások soraiban 
sokkal magasabb a munkanélküliek 
száma, mint a fehérek között.

— Az Amerikai Kommunista 
Párt, — mondotta Davis —, felkérte 
a munkásszervezeteket küzdjenek az 

ellen, hogy a jelenlegi gazdasági 
válságban tömegével bocsássák el a 
négereket az ipari vállalatoktól. Az 
amerikai kormánynak faji megkü
lönböztetési politikája növeli a 
fasizmus veszélyét az Egyesült 
Államokban.

Davis vallomása után MacGohey 
ügyész kérdéseket intézett hozzá, 
óvatosan kerülgetve a tanú által 
felhozott politikai porblémákat és 
igyekezet hitelét venni a vallomás
nak.

EFsfceaédi’í ® eerrer Japánban
TOKIÓ. — (Agerpress.) Yosida: 

reakciós, kormány sorozatos., intéz
kedéseket tesz annak érdekében, 
hogy elfojtsa azt az általános felhá
borodást, amit antidemokratikus po
litikája váltott ki; Ez a. politika, — 
mint ismeretes —, teljesen kiszol
gáltatta. Japánt az amerikai trösz
töknek. A legutóbbi, kormányintéz
kedést — jelenti a France Éresse 
hírügynökség — felfegyverzi a tűz
oltóságot, hogy „zendülések elfoj- 

» esetében' együttműködjék a? 
[őrséggel.

HOLNAP 500 EZER FRANCIA 
FÉMIPARI MUNKÁS LÉP 
SZTRÁJKBA

PÁRIS. — (Agerpress.) A francia
országi fémmunkások szövetsége be
jelentette, hogy július 16-án 500 
ezer: fémmunkás sztrájkba; lép, til
takozásul az ellen, hogy a munkál
tatók nem hajlandók béremeléshez 
hozzájárulni.

Ujább" párisi jelentések szerint 
Pás de Cálais és Gard megyék bá
nyászai tegnap sztrájkba léptek til
takozásul az ellen,, hogy a tavaly 
őszi általános sztrájk idején letar
tóztatott és időközben szabadlábra- 
helyezett bányászokat minap ismét 
őrizetbe' vették.

A NÉMET DOLGOZÓK KÖ
VETELIK REIMANN . SZA- 
BADONBOCSÁTÁSÁT

BERLIN. — (Agerpress.) A Max 
Reimann kiszabadítására alakult or
szágos bizottság, újabb táviratot in
tézett Robertson tábornokhoz, az
angol megszállási övezet katonai 
parancsnokához, válaszát kérve az 
előző táviratokra, melyben Reiman- 
nak megrongált egészségi állapotára 
való azonnal szabadlábrahelyezését 
sürgették.

UJabb magyar tannyelvű, 
szakmai továbbképző 
iskolákat nyitottak

BUKAREST. — A munkatele- magyar tagozattal, amelyet 33 
pék építőipari dolgozói szakmai tanuló látogat, a másik szakmai 
színvonalának emelésére az épi- továbbképző iskola pedig a ,.Vö- 
tésügyi minisztérium vidéken is rös Zászló" munkatelepen nyílt 
szakmai továbbképző iskolákat meg 28 román és 59 magyar hall- 
létesit. gatóval.

Brassóban két B-tipusu szak- Botfaluban is megnyílt egy ha- 
mai iskola létesült. Az egyik a sonló iskola, amelynek 29 magyar 
„Muntenia" olajfinomító épitke. hallgatója van. 
zéseinek munkatelepén román és

50 munkást usonnul elhelyez 
a kolozsvári munkáé: oroszt© hivatal

RESICA

Az egyik dicsőszentmártoni üzemnél 6000 kilowattos generátor 
működik, amelyet újbóli tekercselés végett külföldre akartak szállí
tani. A Resica-müvek villanygé}gyárának munkásai, műszaki em

berei és mérnökei tudomást szerezve erről, táviratot intéztek az ipar
ügyi minisztériumhoz, amelyben kötelezettséget vállaltak, hogy a 
generátor tekercselését elvégzik. Vállalták, hogy azt olyképpen va
lósítják meg, hogy az Állami Terv előirányzatainak teljesítésében 
nem áll elő késedelem. Eddig hasonló munkát az országban nem 
végeztek, éppen ezért ennek a munkavállalásnak igen nagy jclentti- 
eégc van, egyrészt, mert újítást jelent, másrészt, mert ezzel nagy 
megtakarítást érünk el. A vállalt kötelezettség bizonyítja a mun
kások hazafiasságát és a nép vagyona iránti uj magatartásukat, 
gondoskodásukat azért hogy minél többet megtakaríthat;, anak.

TEMESVÁR
A Bánáti Fémipar dolgozói a Román Munkáspárt gyári szerve

zetének széleskörű felvilágosító és irányító tevékenysége eredmé
nyeként az Állami Teri' második évnegyedének lezártával döntő si
kert. arattak. A Bánáti Fémipar munkásai julius elsejére, tehát hat 
hónappal a határidő előtt, a nyers cí-éplőgéptcngclyek évi előirány
zatát. 100 százalékban teljesítették és julius első napjaiban már 
1950-rc termelnek. A megmunkált cséplőgéptengelyek évi '’lőirány- 
zatát julius elsejéig 85 százalékban, mig különböző alkatrészek évi 
előirányzatát ugyancsak julius elsejére. 82 százalékban teljesítői tők.

A Bánáti Fémipa’* dolgozóinak ez a döntő sikere elsősorban 
Román Munkáspárt, helyi szervei-! ének élénk és széleskörű agilá- 
ciós tevékenységének, a legteljesebb gyakorlati tárnngaí.isnak, vala
mint annak a lendületes szociális;," mimk.aversen.vuek tttla jdor.itha
tó. amelyet. a.z Állami Terv első napjaitól Imrdv.'- a munkások a 
.tervelőirányzat teljesítése ón tulhnladása érdekében folytatnak.

EMELKEDNEK AZ ÁRAK 
FINNORSZÁGBAN

HELSINKI. — (Agerpress.) A 
Finn Nők Demokratikus Szövetsé
ge nagygyűlésen tiltakozott az első
rendű szükségleti cikkek árának 
emelése és a finn márka leértéke
lése ellen. A felszólalók hangoztat
ták, hogy az uj kormányintézkedé
sek célja leszállítani a dolgozók élet
színvonalát.

A CANTERBURY-I ÉRSEKI 
HELYNÖK NEM AZONO
SÍTJA MAGÁT A HERCEG
ÉRSEK MAGATARTÁSÁ
VAL

LONDON. — (Agerpress.) Dr. 
Ilcwlctt Johnson érseki helytartó 
tegnap kivonult a C'antcrb.iry-i szó. 
kesegyház.ból, ilymódon jutáivá ki
fejezésre tiltakozását dr b'ishrr 
bérccé,érseknek a londoni sztrájkoló 
rakodómunkásokkal szemben tett 
éles kijelentései ellen.

I)r. Eíshcr a szószékről kijelen
tette, hogy helyes,i a rendkívüli 
állapotok kihirdetésére vonatkozó 
királyi rendelkezést és katonai el
járást sürgetett' a dokkmunkások 
ellen. Dr. Jolimon erre felkelt he- 
lyéről és kiment, a Kzókcscgyházból, 
mialatt az érsek még beszélt.

KOLOZSVÁR. — A munkaerő- dru Csillaghegyi-ut 22 szám, Pofán 
elosztó hivatal julius 14-én kelt Fenesan Ioan Mező-utca 30 szám, 
1246. számú felhívása értelmében, Porffesz Mayer Traian-utca 84— 
a következő kolozsvári lakosok 1)9 szám, Rac~ Márton Heltai-utca 
kötelesek azonnal jelentkezni a 42 szám, Ricsi Lajos Kajántói-ut 
munkáéi’öclosztó hivatalnál". 9 szám, Tóth József Arany János-

Képcfntés nélküli munkások: Pop utca 13 szám. Stoica Gavrila Me- 
Nicolae Köztársaság-utca 9 szám. ~ö nten 154 szám, Armean Alexan- 
Róth Salamon Br.wsai-ntca 32 dru Csal-a-utca 106 szám, Baki 
szám. Crmc.n Incah Kalányos-utca Balázs Széehcnv'-tőr 32 szám, 
30 szám, Káliéi Péter Kalá.sz’-ulca fhdn Lajos Lépcső-utca 12 szám 
22 szánt. I’y’kodi Ká'mán Szabad- Iosif Kalányos-utca 64
ság-ter 4-5 szám, é'siipi Ernő -zöm. Babai Bé|.n Krizbai-utca 24 
!<t":ílyhágó-utca 9 sz-ir.i, Jakab ‘•■-■'im. •fm-e'-vm fostf Csermely-utca 
Márton Wcssclényi-utc.a 15 szám. 10 szám. Grnza Péter Flob.aln.a- 

Gvőrgv ‘-Ir.abolcska-utc.a 5 r,t< , "5 e-ám. Ri'lön József Nagy
szám. Kovács Ferenc Rittbá’tvi- zzam, Drmn-,i Pa
nte:) 5 szám. Nagy Z<.,i'yrnc;i'l K<iz ve| l<n!ár.>-.z--<i'cn 86 szám, Dári'l 
*ársaság-tiTca. Corn rn Tr.nínn Sz.i- S,>tvinr utca 16 szám.
: á«:-iiie.-i szám. 'J'J'lorii'i ío-df v/>; Jázeof Zá-
Tyrian nf "0 Ca-pni/ai« Alexn’i- >.••••• - ”1 szám. KÖvrsái
ó,.p 1 r.‘cok-u’ i t ’k szám. /,'>'.’áii Dípvadi-uf ca 9 szám.
V Dávid Fel!o"v.‘’-i -it 75 szám to'.lvoni.litci 03
5-,dió T'-'v ji. Sl-fna Kai-'m- •■?’>>•■> p.-.i , ’féhc'.- u'r-i 43
l.’ó u* -róni. e>í f|j„ T<’e|- j’.rdnr t.-’

p' 3’’ I t'-tw;. T:>< ...... ' “
(’i'.-' t<»,’.-idc i 5t szám. /'ofO'.'/i I ;• 1 ' ti'c/nuzr Adolf Pnta-u’ca
rá” Fö!'’ó-’Z utca 9 .'-.rám fAe-", VJ járma Kö-tár-

"forării Daniinn Rczerédi- 'ár-ti» in 5'1 rr-'m
Utca szám. Pr’'z" <l-x i Merő- Z's.-frrodh/n'ol-■ Pordoi Ty-il.nn
tfle't 8.3 szám. .V'-nmavri Natlmu Már.nm.irn-;-n‘en 157 szám, flór- 
llorca-ut 5 nzám. Cseni László ráth Sándor Horea.nf 31 rzárn. 
Sütő-utca 4 szám Precup Alexán-

Neh.ru


Időjárás ;
A Franciaországba benyomult, 

egy-két fokkal hűvösebb levegő 
tegnap átmenetileg az Alpok kör
nyékéig jutott el és ott erősebb 
felhőzetet és kisebb zivatarokat 
okozott Közép-Európa többi részén, 
Ukrajnában és a Szovjetunió dél
keleti vidékein csendes, száraz idő 
uralkodik és fokozódik a meleg. 
Skandináviát észak felöl hideg sark
vidéki levegő árasztotta el.

Erdélyben csütörtökön fokozódott 
a felmelegdés, nyugaton a hőmér
séklet több helyen elérte, sőt meg
haladta a 30 fokot. Kolozsváron 
délben 28 fok, este 9 órakor 19 fok 
volt, a légnyomás 760 mm-, alig 
változik. (

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS SZOM
BAT DÉLIG: Mérsékelt légáram
lással a napos, száraz idő tovább 
tart. A meleg még kissé fokozódik. 
Szombaton nyugaton és északon 
több felhő, egy-két helyen lehet ki
sebb záporeső.

Laptulajdonos: 
„Petőfi" Lap- 
és Könyvkiadó 

R T.
Szerkesztőség: 
Szabadság-tér 

23 
Telefon: 15-35
Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 

„31 
Telefon: 19-11

vnAGossas
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. Intézmények és vállalatok 
évi előfizetési dija 5000 lej

Bejegyezve a 
kolozsvári 

törvényszéknél 
F. Soc. 2249 sz. 

alatt

Postatakarék
pénztári csekk

számla :
40.625

Szolgálatos í 
gyógyszerárak

JULIUS 15-ÉN, PÉNTEKEN:
1. számú állami gyógyszertár (volt 

dr. Goina), Szabadság-tér 34. szám,
3. számú állami gyógyszertár (volt 
Hygea), Széchenyi-tér 32. szám, 7. 
számú állami gyógyszertár (volt 
Pasteur), Trefort-utca 18. szám, 8. 
számú állami gyógyszertár (volt 
Viktória), Horea-ut 47. szám, 12. 
számú állami gyógyszertár (volt 
Kigyó), Budai Nagy Antaliitca 55- 
szám.

VIZSGÁBA KÉSZÜLŐDNEK 
a kolozsvári egyéves jogi iskola 
hallgatói. Az iskola roman és 
magyar tagozattal működik, a ro
mán tagozatra az év elején 187-en 
iratkoztak be és ebből 155 vizs
gázik. A magyar tagozaton 53 
hallgató van. A vizsgák julius 
20-án kezdődnek meg és ezekre a 
tanárok és tanársegédek általá
nos ismétléssel készítik el a Hall
gatókat.

PLENÁRIS ÜLÉST TART julius 
16-án, szombaton délután 6 órakor 
Molotov-utca 1. szám alatti, székha
zában a volt Antifasiszta Bebörtö- 
Uőzöttek Országos Szövetségének 
kolozsvári szervezete.

UJ KELTETÉSI MÓDSZERT dol
gozott ki Mastaler szovjet kutató, 
aki szerint állandó egyforma hőmér
séklet helyett megfelelően hullámzó 
hőmérsékletet kell alkalmazni.

AZ AMERIKAI ÉRTELMISÉG 
ELÍTÉLI az Északatlanti Egyez
ményt. Kétszáztizenhat kiváló ame
rikai pedagógus, szakszervezeti ve
zető, művész, iró és lelkész, közös 
levelet irt a szenátus tagjaihoz és 
ebben az Északatlanti Egyezmény el
vetését követeli.

A moszkvai rádió hirmagyar? 
rázó ja részletesen foglalkozik a i 
görög helyzettel. Megállapít ja, | 
hogy az utóbbi napokban, j 
amennyiben ez még lehetséges, 
tovább fokozódott a monarcho- 
fasiszták féktelen terrorja. A 
hírmagyarázó beszámol számos 
görög hazafinak az utóbbi na
pokban történt kegyetlen ki
végzéséről. A görög börtönök
ben és koncentrációs táborok
ban olyan állapotok uralkod
nak, amilyenekhez hasonlót 
még a középkor sem tudott fel
mutatni. Makronizosz szigetén, 
amelyet a görög nép halálszi-

Égbekíáftő 
gazságok

getnek nevez, embertelen kínok 
között végzik ki ártatlan pol
gári lakosok ezreit. Mindezek a 
szörnyűségek az angol és ameri

kai imperialisták jóváhagyásá
val, sőt közreműködésével tör
ténnek. Az égbekiáltó görög ál
lapotok kihívást jelentenek az 
emberiség lelkiismeretével 
szemben. A Szovjetunió korma-1 
nya már többször felemelte sza
vát a görög demokraták védel

mében. A mornacho-fasiszták 
és külföldi gazdáik által kirob
bantott véres polgárháború kö
vetkezményei, a teljes káoszba 
fajuló terror a görög kérdés 
megoldásának szükségét diktál
ja. Ezt azonban Anglia és az 
USA vezető körei megakadá
lyozzák. A béke és a demokrá
cia érdekei azonban azt követe
lik, hogy a lehető legrövidebb 
időn belül megszűnjenek a tűr
hetetlen görög állapotok és a 
görög nép lehetőséget kapjon 
arra, hogy elfoglalja méltó he
lyét a világ békeszerető népei
nek családjában.

I
AZ ANGOL PÉNZÜGYMINISZ

TER bejelentése szerint Angliában 
„bizonyos élelmiszerek és nyers
anyagok fogyasztását ismét csökken
teni kell". A válságos gazdasági 
helyzet megoldására további ön
megtagadásokra és korlátozásokra 
lesz szükség.

A PULKOVAI CSILLAGVIZSGÁ
LÓT, amelyet a hitleristák lerom
boltak, nemcsak újjáépítették, ha
nem hatalmas költséggel háromszo
rosára akarják kibővíteni. A csil
lagvizsgáló Észak-Kaukázusban van 
és 2130 méter magasságban tanul
mányozza a nap felszínét és koro
náját

AZ AMERIKAI EGYETEMI TA
NÁROK szövetsége nyilatkozatában 
elítélte a kommunista tanárok ellen 
indított hajszát Kijelentették, hogy 
a Kommunista Párthoz való tarto
zás nem lehet ok arra, hogy bárkit 
is kizárjanak az egyetemi tanári 
karból.

• A MAGYAR NÉPI SZÖVET
SÉG kolozsvári II. kerülete ju
lius 16"án, szombaton este 8 órai 
kezdettel kul túr estélyt rendez. 
Színvonalas ének-, táne_ és zene
számok és színdarab szereltei a 
műsoron.

MEGKEZDTE MŰKÖDÉSÉT a 
fővárosban a központi vérátömlesz- 
tési és vérkonzerváló intézet.

HATVAN ÖNMŰKÖDŐ SZÖVÖ- 
ÁLLVÁNYON dolgozik egyszerre 
Anna Vackova csehszlovák textil
ipari munkásnő, akinek példája ma
gával ragadta az ország szövőgyári 
munkásait és ma már olyan ver
senyláz van a textiliparban, hogy 
több üzemben uj .szövőállványokat 
kellett beszerezni, mert a régiek 
már nem tudták biztosítani az egyre 
növekvő igényeket. (IP)

„A MI KÖNYVESBOLTUNK" or
szágos versenyének győztese a nagy
váradi fióküzlet lett, mert júniusban 
128 százalékkal túlszárnyalta az 
előirányzott tervet, úgy, hogy ma 
már az augusztusi tervet teljesíti. Az 
eredményt a papírárura és a nyom
datermékre kell érteni.

HALÁLRAÍTÉLT 12 EMBERT, to
vábbi 14 személyt pedig börtönbün
tetéssel sújtott a larisszai görög 
mcnarcho-fasiszta katonai törvény
széle, mert az elitéltek a partizá
noknak nyújtottak segítséget.

EGY FEKETE KALAPOT szol
gáltattak be a kolozsmegyei mili- 
ciára, amelyet tulajdonosa a nyug
díjasok élelmiszerjegy-kiosztó irodá
jában felejtett Igazolt tulajdonosa 
átveheti a milícia 64. számú szobá
jában, munkanapokon reggel 8 óra
kor.

LEKERÜLT A MŰSORRÓL Fran
ciaországban a „Vasfüggöny" című, 
szovjetéllenes film. A nép tömegek 
erőteljes tiltakozása' ugyanis arra 
kényszeritette a francia filmszínhá
zak tulajdonosait, hogy szüntessék 
be szovjetellenes propagandájukat-

MEGGYORSÍTOTTÁK a mező
gazdasági munkálatok ütemét Bihar 
megyében és így sikerült julius 
9-ig 11.687 hektárt learatni.

MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Blum özeimet Elő
adások kezdete: fél 6, fél 8 és 
f él 10 órakor.

MAXIM GORKI: Blnm üzel- 
mei: Előadások kezdete: 5, 7 
e> 9 órakor.

POPULAR: Nyári szünet.
VÖRÖS CSILLAG (volt Córso) 

MOZG0: Az ifjú gárda. Nagy
szabású szovjet film II. része. 
Román és magyar feliratokkal. 
Előadások kezdete: 4, 6 és 8 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor: Matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Tudomány 
és technika 71. bz. — A ba
bák. Szórakoztató filíö. a ba- 
baszinházból. — Tadjikistan. 
Utazás a Szovjetunió csodá» 
vidékein.

MUNKÁS MOZGÓ: Nincs helye a 
szerelemnek. Szenzációs vígjá
ték. Előadások: 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor. — 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: 
Matiné.

URÁNIA: Nyári szünet

UJ SZOVJET USZÖSTILUS —
UJ SZOVJET CSÚCSEREDMÉNY

A szovjet uszósport nem áll meg 
a fejlődésben. Az oktatók, „a sport 
érdemes mesterei", mindig azon 
törik a fejüket: hogyan lehetne 
még jobb eredményeket elérni. A 
sportban is újításokra töreksze
nek. Egy ilyen újítás eredménye 
például Krjukov uj 1:08.8-as hát- 
uszó csúcseredménye is. Kijukvo 
uj stílusának köszönheti ezt a ki
tűnő eredményt. Hogyan érte el? 
Elmondja ő maga.

— Ez az eredmény az uj szov
jet hátuszó technikának köszön
hető. Én csak egyszerű végrehaj
tója voltam. A dicsőség elsősorban 
a csapatot illeti. A napokban Vsa
kon, a sport érdemes mestere, egy 
uj edzésmódszert mutatott be. Ez 
abból áll, hogy magasan kiemelt 
vállal és felemelt fejjel kell úszni 
háton. Nehéz volt megszoknom, de 
úgy éreztem, hogy a viz ellenállás 
se igy sakkal kisebb és a hátra- 
nyúlás is mélyebb és erősebb. Tet
szett az edzőmnek, Csernovnak is. 
Azt mondta: ,,Rend,ben van. Meg
próbáljuk." Az eredmény váratla
nul jó lett. Csernov már hozzálá
tott az uj mozgás tökéletesítésé
hez.

— Az uj országos csúcsered
ményt tulajdonképpen háromhóna-1 
pos gyakorlás után értem el Per
sze nem mondhatom, hogy már 
tökéletesen elsajátítottam ezt az 
uj stílust. A stílus meg nem. ment 
át a vérembe. Ez azt. jelenti, hogy 
■— meg jobbam tökéletesíthetem.

A nyilatkozat jellemző a szovjet 
sportember szeré i.ységcrc. Nem 
elégszik meg a jó eredménnyel 
sem. Tudja, a jó eredmények arra 
valók, hogy — felülmúlják ökot.

SZOVJETUNIÓ — CSEHSZLO
VÁKIA atlétikai viadal lesz ju
lius 24 és julius 30 között Moszk
vában, melyre ötven tagú cSeh at
létikai csapat utazik.

A tömegsport megvalósulásának jegyében j

döntő sikert arattak országszerte 
az Hjnmunkás Kupa-versenyek
Az Ifjúmunkás Kupa-versenyek kétnapos kerületi döntői, melyet Népköztársaságunk 15 vi

déki központjában tartottak meg, bizonyságul szolgál arra nézve, hogy sportéletünk rohamlépések
kel halad a szocializmus sportja, a népi tömegsport felé. A Román Munkáspárt kezdeményezésére és 
irányítása mellett, ifjúságunk minden segítséget megkapott, hogy a mult bűneit kiküszöbölve és 
feledve, olyan hatalmas tömegekben vonuljon a sportpályákra, melyre a múltban még nem volt 
példa.

A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének Határozata szellemében rendezték meg or
szágszerte a kerületi döntőversenyeket, melyeken a megyék legjobb leány és fin ifjúmunkásai, dol
gozó földművesei és Népköztársaságunk hadseregének tagjai vettek részt és vitték diadalra a tö
megsport eszméjét. Közel egymillió ifjú indult cl ezeken a versenyeken, melyeknek további ver
senyeit, a tartományi döntőket, julius 23—24-én, az ország négy központjában, a kerületek leg
jobbjainak résztvótclével rendezik meg.

Az ut, melyen elindult fiatal sportunk, a lehető legjobb. A Szovjetunió példája nyomán, 
először a tömegsport alapjait kell megvetnünk, s ha ezt megalapoztuk, akkor természetszerűen, ön’ 
magától fejlődik majd minőségi sportunk is. így volt ez a Szovjetunióban és igy lesz majd Nép
köztársaságunkban is.
A szombat-vasárnap megtartott 

kerületi döntök eredményei a kő
vetkezők: Marosvásárhelyen a 
székely megyék legjobbjai ver
sengtek egymással, A pontver
senyt Cslk-megye nyerte. Közvet
lenül utána végzett Maros me
gye. 3. Udvarhely. 4. Be-szfcrce- 
Naszód.

Aradon ugyancsak nagy sikör
rel szerepeltek az ifjak. Au. első
seget itt Temen szerezte meg. 2. 
Bihar, 3, Arad, 4. Rcsica.

A Pctrozsényban megtartott ke
rületi döntőket Hányad 

fiataljai nyerlek. 2. Nngykiiküllő, 
3 Zsil völgye.

Szóbelibe.i Brassó megye ifjú, 
iriinkásai, győztek Háromszék és 
Eogaras fiataljai elölt. Nagybá
nyán Szilágy megye i l'juuiiiiiká" 
sai bizonynlt.'ik legjobbaknak. A 
sorrend utánuk a következők‘'p- 
pon alakult: Nagybánya, Szalmán 
Máramaros.

A kerületi döntők befejeződtek, 
de ez nem jelenti azt, hogy a 
győztesek babérjaikon pihenje
nek. A versenyek tovább folyta-
tódnak és mind jobb és jobb ere<|- 

mngyo monyok elérését ígérik. Mindem

Hjti vágya, hogy az augusztus 6. 
7. 8-j bukaresti országos döntő
kön ott. legyen. hzt inaiig csak to
vábbi megfeszített munkával tud
ják majd elérni.

A MAGYAR SAKKVÁLÓGA- 
TOTT 17 és fél :6 és fél arányban 
győzte le Varsóban Lengyelország 
válogatott sakkcsapatát. Prágában 
a csehszlovákok 11 és fél:8 és fél 
arányban győztek a holland sak
kozók ellen.

NEMZETKÖZI CÉLLÖVŐVER
SENY lesz julius 31-én Budapes
ten, melyen a magyar versenyzők 
mellett a legjobb román és cseh 
e'növők is rcsztvesznek.

AZ ORSZÁGOS NŐT IFJÚSÁGI 
ATI .ETIKA T BA JNOKSÁGOKÁT 
szombaton és vasárnap rendezik 
meg Ternr'sváro’''. A versenyen az 
ors-' m ’o-viobhi-'i vesznek részt. 
KoinzTvámti KFISE. Vasas és

<7) versenvzéíjc indul a 
kiüvinirn.’klxn’.

AZ T-'rnr.cțf-, nr. n.-ES
!'’l'f!finmómó' !ró'zk’ét vasárnap dél- 
lá'm h frnkor íófszT. le a Gh. 
nhnnrriűn-T?''í "'ürán a Dermatn 
és a szalmán CFR. csapata.

ik
MAGYARORSZÁG ELLENI 

viadalra kcsz.iilő női atlétáink né
hány számban csucsjavitó kísérle
tet. tesznek vasárnap délután a Gh. 
Gheorghiu-Dcj pályán.



Szilágy nxesvá&en a legszebb termés 
kilátások a krasznai állami 
(Hiiníagazdaságban vasnak

KRASZNA. — (Tudósítónktól.) 
Kanyargós szerpentineken vezet 
át az ut az egrespataki hágón 
Kraszna felé. A hágó tetejéről 
látszik, amint hatalmas, zöld ten
gerként ring a távolban a krasz- 
nai állami mintagazdaság búza
táblája. A Kraszna felé vezető ut 
mentén a sok apró föld-darabka 
megbontja a vidék festői egységét 
—az állami mintagazdaság földjei
nek látványa a mezőgazdasági szö
vetkezeti gondolat jelentőségét 
hirdeti.

A mintagazdaság tanyája köz
vetlenül a község előtt van. A ta
nya kapujában Szíjgyártó Sán
dor, a mintagazdaság egyik él
munkása áll. Halkszavu ember.

— Szép eredményeket muta
tunk fed ezen a tanyán — mond
ja —, megmutatjuk a dolgozó 
földműveseknek, hogy csak kor
szerű. tudományos mezőgazdaság
gal lehet nagy eredményeket el
érni.

A tanyaépület felől férfi köze
ledik. Negreanu Ion, a mintagaz
daság igazgatója. Nemrégen még 
pásztor volt a meszesi legelőkön, 
sokat dolgozott, sokat tanult. Pél
dás életével kiérdemelte a nép bi
zalmát, hogy a mintagazdaság 
élére állítsák. Negreanu Ion el- 

■ kapja Szíjgyártó Sándor szavait, 
s mikor a kapuhoz ér, közbeszól:

— Meglátogattam már az egész 
Szilágyságot — mondja — és nyu
godtan állíthatom, hogy a megyé
ben seholsem lesz szebb termés, 
mint minálunk. Munkatársaink, a 
gazdaság dolgozói komolyan ve
szik feladatukat. Nagyszerű pél
daként említem meg azt, hogy az 
esőzések miatt hátramaradt széf 
nagyüjtési munkálatokat önkén
tesen végezték el. Sokezer lejt ta
karítottunk igy meg.

Bent a községben, a mintagaz
daság épületében nagy sürgés
forgás van a mechanikai osztá
lyon. Sfárlea Danila és Ádám 
János mechanikusok vezetésével 
a cséplésre készülnek a dolgozók.

Az olvasóteremben hiányossá

ALBINA
julius 17-i számában megjelent „A mezőn való olvasás fejlesztéséről" 
cimü cikkében — dudán Gheorghe tollából. ■ - ; ■>

„Az olvasás kérdésével foglalkozunk itt, különösen a mezőn való 
olvasás kérdésével.

A gazdasági munkák idején földműveseink nagyrésze a mezőn tölti 
el a nap javarészét. Ezzel magyarázható az, hogy sok faluban, a mező
gazdasági munkák idején érezhetően csökkent a földműves olvasók szá
ma. Ennek a gyengeségnek az oka elsősorban annak tuladonitható, 
hogy a könyvtárosok nagyrésze nem vette magának azt a fáradságot, 
hogy a gazdasági munkák idején a dolgozó földművesekhez eljuttassa 
a könyveket.

■ Vannak azonban könyvtárosok, — és nem is kevesen — akik a 
mezőn való olvasás fontosságát ismerve, úgy végzik feladatukat, 
hogy a könyvet eljuttatták a földekre és az erdőkbe, ahol a földműve
sek dolgoznak. Így a konstanca-megyei Sipot.ele községben a könyvtá
ros az állami gazdaság ifjaiból egy csoportot szervezett. A csoport tag
jai naponta kint a mezőn, az ebédszünet alatt
vekből olvasnak fel a dolgozó földműveseknek, Hasonló példát 
megyékben is találunk.

Tudott dolog, hogy a tavaszi vetéseket áprilisban szokás 
gezni. Minálunk, ez év áprilisában már sok olyan megye volt.

ukúpokból és köny- 
más

clvé- 
ahol 

megszervezték a mezőn való olvasást- Fagaras megyében április hó
napban 355 ízben 8.875 hallgatóval olvastak a mezőn. Szilágy megyé
ben 322 volt az olvasókörök száma, ezeket 8.050 földműves látogatta. 
Bakó megyében 321 olvasókör működött, 7.050 hallgatóval.

A könyvtárosoknak munkaközösségük segítségével úgy kell dol
gozatok, hogy a könyveket és az újságokat, a mezön, a falusi munkahe
lyeken naponta olvassák. Ebédszünet, idején, amikor az emberek pihen
nek, tudást nyerhetnek, amit hasznossá tudnak tenni a falusi közösség 
és az egész dolgozó nép javára.

Ezeken a körös olvasásokon különös figyelmet kell fordítani 
tógazdasági szakkönyvekre. a népszerű tudományos munkákra, 
lg öli kissMcsitík a dolgozó falusi «•'■;> lét.iböi ét és eloszlatják a 
ticizmus és babonák sötcf sápét.

Kutatva és megismerve a könyveket, a dolgozó földművesek 
npebben és jobban megértik az uj idői: értelmét és így ők is
fognak járulni hazánkban a szocializmus felépítéséhez — fejezi 
cikkét az Albina.

got észlelünk. Nincsen megfelelő 
könyvtár, nincsenek meg a politi
kai felvilágosodáshoz szükséges 
füzetek. De ezen a hiányosságon 
is segíteni fognak a mintagazda
ság dolgozói, hogy szaktudásukat 
politikai színvonaluk folytonos 
emelésével párosítva az elértek
nél is nagyobb eredményeket tud
janak felmutatni. árván

3 hóaap alatt 70 apaáSlatistállét 
építésiek Kolozs megyében

KOLOZSVÁR. — A megyei ideiglenes bizottság állattenyésztési osztályának jelentése szerint 
a nyár folyamán az eddiginél nagyobb lendülettel folytatják az apaállatistállók építését a.falva
kon. A munkaterv szeptember 30*ig  hatvan apaállatistálló felépítését irányozza elő, de az ideiglenes 
bizottság úgy határozott, hogy még tiz apaállatistálló felépítésével a dolgozó földművesek segítsé
gére siet. .

Az apaállatistállók, valamint a dolgozó földművesek háziállatainak szaporításáért rendkívül sok 
állatot vásárolt fel és osztott szét eddig az állattenyésztési osztály. Az elkövetkező hónapban kétszáz 
fajbikát szereznek be. Berbécsből mintegy háromezer darabra lesz szükség ebben az esztendőben. 
Az év végéig kétezerötszázat beszereznek és a hiányzó ötszázat kitenyésztik jövő tavaszra mester
séges megtermékenyítéssel.

A baromfi szaporításánál igen szép eredményeket értek el. Az apahidai keltetőtelepen be
állítottak két uj keltetőgépet, amelyeket a minisztérium juttatott az ideiglenes bizottságok részér 
re. Egy.egy keltetőgép hatszáz tojás kikeltetésére alkalmas. A munkatervben négyezer csirke kikel
tetése szerepel, amelyből már eddig háromezerkétszáz kikelt a tojásból.

Beiktatták Szentmáié, Ujős és Móriclalva

SZENTMÁTÉ. - (Levelezőnk
től). Három község, Szentmáté, 
Ujős és Móricfalva ideiglenes bi
zottságait iktatták be az elmúlt 
vasárnap, ünnepélyes keretek kö
zött. Az egy begy ült tömeg előtt 
Oltean Ioan, a Román Munkás
párt járási szervezetének kikül
dötte ismertette a néptanácsok 
ideiglenes bizottságának szerepét,

a mc- 
amc- 
inisz-

köny- 
hozzá 

be

Népköztársaságunk Szovjetunióban tanul
mányúton lévő dolgozó parasztküldöitsége 

hangján beszél o sso® jeí bibsső- 
és €& életéről

KIEV. — (Agerpress). A Ro- tott számunkra a Szovjetunió 
mán Népköztársaság dolgozó pa- megtekintésére és a kolhozok 
rasztjainak küldöttsége, élén Vlad munkája,tapasztalatainak mégis- 
Vasiliuval miután bejárta Ukraj- mérésére. Az Ukrán Szovjet Szo- 
nát, junius 12-én elutazott Kiev-- cialista Köztársaság mezőgazda
bői. ' 1 „ _ .

Vlad Vasiliu a TASS-ügynök" kerületet kerestünk fel, megtekin- 
ségnek adott nyilatkozatában a tettünk 12 kolhozt. 3 gép- és trak- 
többi között ezeket mondotta:

— Egész szivünkből köszönjük mezőgazdasági 
a szovjet népnek és főleg a nagy áramfejlesztő telepet, üzemeket, 
Sztálinnak, hogy alkalmat nyuj- melyek a legmodernebb gépekkel

ságának tanulmányozása során 8

torállomást, 2 szovhozt, kísérleti 
állomást, vizi

majd Rapán János megyei kikül
dött azokról a feladaitokról be
szélt, amelyeket az ideiglenes bi
zottságok kell megvalósítsanak.

Ezután beiktatták hivatalukba 
a három falu ideiglenes bizottsá
gainak tagjait: Bartha Sándor el
nököt, Cosnian Teodor alelnököt, 
és Lascos László titkárt Beiktatá-

ÉeoetezSlnR irfáR
Értékes újítás

NAGYKÁROLY. — (Tudósi
tónktól.) A nagy károlyi „Ár- 
dealul“ étol'ajgyárban két dolgozó 
teljes erejét fel kellett használja 
ahhoz, hogy a présházban minden 
töltés után levegyék az Söprés
ről a nagysulyu, acélból készült 
fedőkosarat. Egyszerű számítással 
könnyen megállapítható, hogy aá 
igy, felhasznált energia nem állott 
arányban az elért teljesítménnyel. 
A művelet többszöri megismétlése 
urán a munkások annyira elfárad
tak, hogy már csak nagy megeről
tetéssel tudták a normát tartani.

A szocializmus utján haladó or
szágunkban a gépek nem azt a 
célt szolgálják, hogy a munkások
tól elvonják a munkalehetőséget, 
hanem, hogy megkönnyítsék a 
munkát.

Ettől az elvtől vezérelve láttak 
munkához Lád János művezető 
kezdeményezésére az üzem dolgo
zói, hogy könnyítsenek az elöprés 
mellett dolgozó munkatársaikon. 
Egy ötletes szerkezetet készítet
tek. ami kiküszöböli az eddig fel
használt energia további pazarlá
sát. Amit a pépei előállító gyár
ion 
azt 
gépeliajgyár dolgozói, hogy 
védjék két munkatársuk egészsé
gét és munkaerejét,

a tervezők nem vettek észre, 
megoldották a nagykőt dyi 

m-yg-

suk után Balogh Sándor a Ma
gyar Népi Szövetség ujősi szer
vezetének elnöke beszélt a nép
tanácsokról, a dolgozók újabb ha
talmas győzelméről. Ezután az 
ideiglenes bizottság tagjai tettek 
fogadalmat, hogy a dolgozó nép 
érdekeit fogják szolgálni.

FODOR ENDRE

Dotgostnab
a bonchidai nők

BONCHIDA. — (Levelezőnktől). 
A Romániai Demokrata Nők Szövet
sége bonchidai szerveztének tagjai 
önkéntes munkavállalásokkal támo
gatják és lendítik előre a szociáliz- 
mus építésének munkáját.

A szervezeteknek 156 
Mindnyájan önzetlenül 
és segítik egymást. A 
RDNSz szervezetének 29 
kéntes munkával 

tagja van. 
dolgoznak 
bonchidai 
tagja ön-

megkapálta a 
bonchidai gép- traktorállomás kony
hakertjét. Minden anyagi támoga
tást megadnak a faluban lévő szülő
otthonnak, Még a tavasz folymán a 
szülőotthon konyhakertjét közösen 
felásták és elveteményezték. A szük
séges vetőmagot hazulról hozták és a 
faluból gyűjtötték össze. Mindenki 
adott.

A napköziotthont, ahol a szegény 
gyerekekre vigyáznak, mig a szülők 
a mezön dolgoznak, teljesen a Ro
mániai Demokrata Nők Szövetsé
gének tagjai irányit jók. Minden nap 
19 önként váhalko-ó nő végzi a 
na;.közi otthon temifiöit. Részt vesz
nek a közgyűléseken. ahol felszó
lalva!: és fontos ügyekben döntnek 
is. A szövetkezet újjászervezett ve
zetőségében két nő tag van.

BERKI SÁNDOR

látják el a mezőgazdaságot, kór
házakat, klinikákat, klubokat, mú
zeumokat, gyermekotthonokat, is
kolákat és falusi bölcsődéket.

- AMIKOR KÜLDÖTT
SÉGÜNK ELINDULT

a Szovjetunióba, országunk dol
gozó parasztsága 2000 olyan kér
dést tartalmazó jegyzéket adott 
át nekünk, melyek érdeklik a t r 
mán parasztokat és amelyekre vá
laszt kívántak. Most pontos és 
tárgyilagos választ tudunk adni 
ezekre a kérdésekre. Meggyőződ
tünk arról, milyen rendkívüli. 
mértékben felette áll a föld kol
lektív megművelésének rendszere 
az egyéni gazdálkodásnak. Olyan 
gazdag termést, amilyent Ukraj
na ugarán láttunk, csak kolhozok 
érhetnek el, melyek nagy erőfor
rásokkal rendelkeznek és gépeket, 
valamint a technika vívmányait 
használják a mezőgazdaságban. A 
kolhozoknak az állattenyésztés te
rén elért sikerei csodálatunkat 
.váltották ki. Ukrajnában állat
tenyésztésre berendezett gazdasá
gokat, szép és jól táplált állato
kat, lovakat, ökröket és végtele
nül sok szárnyast láttunk. Láttuk 
Ukrajnában a boldogságot és kol
hozaiban a munka örömét és a 
kolhoz-parasztoknak azt a megin
gathatatlan vágyát, hogy uj sike
teket érjenek el a mezőgazdaság 
fejlesztésében és kolhozaikat még 
a mostaninál is virágzóbbá te
gyék.

— Küldöttségünk tagjai elláto
gattak számos kolhoz-paraszt há
zába és meggyőződtek arról, hogy 
azok boldog és virágzó életet él
nek.

— Az asszony a férfival együtt 
cselekvő részt vesz a Szovjetunió 
történelmi átalakításában, melyet

AZ EGÉSZ VILÁG CSO
DÁLATTAL SZEMLÉL.

Beszélnem kell a Szovjetunió 
gyermekeinek szép életéről is. 
Van-e vájjon még egy ország a 
világon, ahol a gyermekeket any- 
nyi gonddal veszi körül az állam 
és a hatóság, mint a Szovjetunió
ban? Számukra létesítették isko
lák, bölcsődék, otthonok ezreit 
Nagyszerű körülmények között 
nőnek a gyermekek.

— A háború számtalan szenve
dést hozott az ukrajnai dolgozók 
számára. A rombolások nyomai 
még láthatók. Mégis, a Kommu
nista (b) Párt vezetésével és a 
szovjet kormány támogatásával 
a hősi ukrán nép gyorsan gyó
gyítja a háborús sebeket.

- A SZOVJET NÉPEK
TÖRHETETLEN ERÉLY
LYEL DOLGOZNAK, 

szeretettel a szovjet haza iránt és 
abban a tudatban, hogy a munka 
becsületbeli kérdés. A Szovjet
unió munkásai nagy jutalmat ér
demelnek munkájukért és ezért 
létesítették a szocialista Munka 
IIőso érdemrendet.

— A Román Népköztársaságba 
visszatérve felvilágosító munkát 
fogunk végezni a kolhozok mun
karendszeréről. Lo fogjuk Írni a 
falunkbeliek előtt, hogyan élnek 
a kolhoz-parasztok és hogyan vál
nak egyre virágzóbbakká a kol
hozok. Az ö tapasztalataik hozzá 
fognak segíteni ahhoz, hogy a mi 
dolgozó parasztságunk életét uj, 
szocialista alapokon épifsíik fel. — 
fejezte bo nyilatkozatát Vlad Va
nilia.

“-tű-



Egf rejtélye» hás és titohsatos lakói.,, MA s népgyülés lesz
áshivatal

KOLOZSVÁR. — Oda nem le
het beköltözni... Laknak...

A negyedik kerületi lakáshiva
tal főnöke bosszúsan fordul egy 
másik kérvényezőhöz.

— Én is a Csillag-utca 5. szám 
alatti lakást kérem...

— Értse meg, hogy ott laknak... 
Itt a lakás alaprajza... Eá a lakók 
névjegyzéke...

— De.. Hónapok óta nem la
kik ott senki... üres mind a két 
lakás.»

A lakáshivatal főnöke kimegy a 
helyszínre. Az első lakásban épp 
ott van valaki. Egy könyvelő...

*— Magáé a lalrés ?
Nem...

— Mit keres akkor itt?... Hol 
van a tulajdonos?...

Végszóra érkezik oda a szom
szédos lakás tulajdonosa. Rwsw 
Ion festőüzem tulajdonos.

— Mit tud ennek a két lakás
nak a tulajdonosairól?

— Ennek a lakásnak a tulajdo
nosa Visevan Nicolae, de tőle Ro- 
senberg Gábor bérelte. A másik 
lakás a Sueiu Ioné. HoZom az írá
sokat... Megmutatom».

— Most hol tartózkodnak’_ . ..• • * • i ■
Á lakáshivatal főnöke átmegy 

Sueiu lakásához. Zárva találja. A 
tulajdonos nincs Kolozsváron. A 
szobában bútor. Az asztalon szét
terített hársfavirág. Az ablakot 
takaró papirlap félig lecsúszva le
beg. AZ ajtóhoz nincsen kulcs.

— Lakik most valaki ebben a 
lakásban?

— Nem... Most senki... — felel 
Rusu Ion.

— Ki terítette el a hársfavirá
got Sueiu lakásában?

_  ?
A lakáshivatal főnöke bemegy 

az első kerületi lakáshivatal fő
nökéhez. Másnap együtt mennek 
ki a helyszínre. A szomszédoktól 
értesülnek: diákok laktak a két 
lakásban. A „tulajdonosok" már 
ősz óta nincsenek Kolozsváron. A 
diákok bejelentetlenül laktak ott.

Rusu Iontól elkérik a Visevan 
lakásának kulcsát. A lakás üres. 
A törülköző nedves...

— Ki járt itt a tegnap óta?
— Néha-néha bejárunk — szól 

Rusu Ion. — A másik lakáshoz 
nincs kulcsunk.

A lakáshivatal főnöke most 
sem tud bemenni Sueiu lakásába. 
Benézne az ablakon, de a félre
csúszott papírlapot valaki helyre
igazította. Székre áll. Az asztalon 
egy csomóban hever a hársfavi
rág. A tegnap még szét volt te
rítve ...

— Úgy látszik, hogy szellemek 
jártak itt az éjszaka...

BvAj Ion jön sietve. Telefonhoz 
hívja a lakásbivatal főnökét.

— Honnan tudja a telefonáló, 
hogy itt vagyok?

Az ismeretlen telefonáló kéri a 
lakáshivatal főnökét, hogi’ az 
egyik lakást utalja ki egy egye
temi tanárnak.

A megjelölt egyetemi tanárnak 
egyébként bejelentett Lakása van 
Kolozsváron. A telefonálót pedig 

Rusu Ion hívta fel, hogy tolmá
csolja az egyetemi tanár óhaját. 
Illetve Rusu Ion óhaját...

Az ügy egyre bonyolultabb. A 
gordiusi csomó mégis megoldó
dik. Kiderül az elhagyott lakások 
rejtélyes lakóinak titka.

A két elhagyott lakás Rusu Ion 
tulajdona. A ,.tulajdonosok", il
letve a lakók még az ősszel eltá
voztak vidékre. A két lakás pedig 
ott maradt üresen. Jó jövedelmi 
forrásnak bizonyult; diákoknak 
adogatta ki jó pénzért Rusu fon. 
Egyébként Rusu Ionnak van még 
más jövedelmi forrása is. Festő
műhelyében bejelentetlen időszaki 
munkásokat zsákmányolgat ki 
szerényen.

A lakásokat természetesen sze
retné megtartani. Úgy üresen, il
letve bebutorozva. Az egyetemi 
tanár csupán eszközként szerepelt 
a lakások megmentésére.

Az ügy bonyolódása eddig tart 
Rusu Ion terve valóra vált. Csu
pán másképpen oldódott meg a 
helyzet. A lakásokba lakók kerül
nek. Nem munkakerülők és ki
zsákmányolok. Az első lakást meg
kapja Molnár András Munkaér
mével kitüntetett vasúti munkás. 
A másikat szintén egy vasúti 
munkás. Mindketten élmunkások.

Hogy mi lesz Rusu Ionnal? 
Egyelőre semmi. A szabotázs 
jegyzőkönyv még nem minden. 
Ami azután jön, az már valami. 
Arról gondoskodik majd a szabo
tázs bíróság.

(konya.)

a Kerekdemboji
KOLOZSVÁR. — A városi ide- ress Pál magyar nyelven előadást 

iglenes bizottság közli, hogy juli- tartanak az ideiglenes bizottság 
us 15-én délután 4 órai kezdettel kötelezettségeiről, hatásköréről 
népgyülést rendez a Kerekdbmbi és beszámolnak eddigi müködésé- 
városnegyed részére a 10. számú nek eredményeiről. Dymódon ér
elemi iskolában, Gorki-utca 20. vényesiil az a demokratikus alap
szám alatt elv,, hogy a, helyi problémák meg-

A gyűlésen az ideiglenes bi- oldásánál résztvesznek a széles 
zottság elnöke Deac Vasile román népi tömegek, 
nyelven és a bizottság titkára Ve

4 érdekes kolozsvári hír
—Z százalékát a raktárakba szállítják

A magántulajdonból községi ke
zelésbe vett kolozsvári szódavíz
gyárakban rövidesen megkezdik a 
limonádé gyártását. A kitünű mi
nőségű limonádét alacsony áron 
hozzák forgalomba. Egyébként a 
szódavíz gyártását fokozzák és az 
árát rövidesen mérsékelik. 

2

A város tüzelőanyag ellátását 
az ideiglenes bizottság teljes egé
szében biztosította a fűtési idény 
első felére. A fűtési idényre mint
egy tizennégyezer vagon tüzelő
anyagra lesz szüksége a városnak. 
A tűzifának Kolozsvárra való 
szállítását meggyorsítják. Az ide
iglenes bizottság elhatározta, 
hogy a fűtési idényre szükséges 
tüzelőanyag mennyiséget nagy
iészben még ebben az esztendő
ben beszerzi. A város tüzelő
anyag szükségletének nyolcvan

legkésőbb ezév november 1-ig.

1T
Az Állami Magyar Színház előt

ti térségen már korábban rn'g- 
kezdték a parkositási munkálato
kat. A terep elsimítását az ifjú
munkások végezték önkéntes mun
kával. Rövidesen megkezdik a vi
rágágyak készítését s a virágok 
elültetését. Még júliusban mint
egy tízezer virágpalántát ültetnek 
ott el.

A községi nyári strandon to
vább folytatják a javítási és szé- 
pitési munkálatokat. legközelebb 
hozzáfognak a borbély-műhely 
épületének kijavításához. A mik
rofont és a hangszórót alapos ja
vítás alá veszik. Hét ping-pong 
asztalt kitataroznak és beszerzik 
az asztalokhoz szükséges felszere
lést.

ápróhirdetés■ iratot 5 le], szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej. 
Ailastkeresöknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lej.

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknéI^20 lej pótdij fizetendő.

!E Iweszot t ©Kmcíraw^
mertíeri de

Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tnhj- 
donosaik semm isnek nyilvánítják:

ADÁS—VÉTEL
BÉCSI gyártmányú zongora 

sürgősen eladó. Republicii 18.
4930 

HÁLÓSZOBA berendezés olcsón 
eladó. Pap-utca 56., Salamon. 4944 

HASZNÁLT, jó állapotban lévő 
faágyak, sodronybetéttel,, éjjeli
szekrények, asztalok, szalongarní. 
turák, karosszékek, fotelek, álló 
fafogasok, toalet_ és konsultük- 
rök minden méretben, paplanok,

ELADÓK: komplekt ebédlő, háló, 
férfi szobaberendezés és bőrgarni
túra. Megtekinthető Budai Nagy 
Antal-utca 55., I. emelet, ajtó 2, 
8—2-ig, . 4958

SÜRGŐSEN eladó 3x4 perzsasző
nyeg. Dózsa György-utca 4., I. eme
let, 29. ajtó. 4959

KONYHABÚTOR, modern, olcsón 
eladó. Mototov 6. Asztalosmühely. 

4962 
____ , FÉRFI kerékpár, 17 köves Anker 

gázvasalók, asztali vilianylám- karóra eladó. Hősök-tere 21. Budai 
pák, szőnyegek, sezlonok és kü
lönféle lakberendezési cikkek al
kalmi kiárusítása 
mélyen áron alul. Megtekinthető 
hétköznapokon 10—12 és délután nyeg. Érdeklődni Molotov-utca 14., 
4—6-ig. Virág-u. (Florilor) 23.

Tkv. 
MODERN, uj gyermek-sportko

csi olcsón eladó. Ciura-utca 2. (Be
járat a volt! Bartha Miklós-utcából.)

4519/a 
ROKAMIE eladó. Berthelot 7., 

ajtó 2. 4950
ABLAKOS üvegfalak (verandá

nak), filungos ajtók, horganyzott 
szúrós drót, matrácok eladók. Érte
kezni délután 4 órától Dónát-ut 210 
szám alatt. 4953

ZONGORA, rövid, bérbeadó. Cí
meket „Jóhangu" jeligére a kiadó
ba kérek. 4954

ELADÓK: kétkarikás, k étsütős, 
világoskék csempe fözffikemence. 
konyhabútor, összecsukható faágy, 
szépirodalmi könyvek, bekötött] fo
lyóiratok. Bcthlen-utca 30., alsó 
csengő. 4955

HALÁSZBOT és jégszekrény el
adó. Érdeklődni Kossuth Lajos-utca 
5, házmesternél. 4957

MÉLY gyermekkocsi jóállapotban 
eladó. Baromvásár-tér 15.. 4961

Románéi tökéletesen tudó, 
könyvelésben jártas 
gépirönőt aükatmaz az

ÍMHEPRINDEílEü DE COHSTRUCHE No. 9
Kolozsvár, Szabadság-tér 30

Nagy Antal-utca végén. 4963
ELADÓK: modern íróasztal szék- 

f. hó 20-ig, kel, két rózsaszínű, uj selyempap
lan, 8 négyzetméteres perzsasző-

likörös-kész- 
kis gyermeknek.

4972 
prés. Cim

4973

vendéglőben 4964
ANYATEJ kapható négyhónapos 

anyától. Kosztin Olga, Móricz Zsig- 
mond-utca 21. Pap-utca sarok. 4966 

KERÉKPÁR príma állapotban el
adó. Tordai-ut 2., Nagynál. 4967 

ELADÓK: gyapjú piáid, bársony 
kosztüm, CAM-römi, 
let, piké-vászon 
Fürdő-utca 49.

ELADÓ 5 tonnás kézi
a kiadóban.
INGATLAN—LAKÁS

SÜRGŐSEN eladnám 
telepen kisebb házamat, 
tel. Molotov-utca 43, cipészet.

KERESÜNK
gyümölcsös# a Dónát- vagy Tordai- 
ut környékén.. — Családi ház, 3 szo
ba, komfortos, Horea-ut környékén, 
beköltözhető, 230.000 lejért 
.,Vulcan", Molotov-utca 24.

TRAFIK betegség miatt 
Molotov-utca 34.

KIADÓ bútorozott szoba, esetleg 
lakás kertes villában, nyaralóknak. 
Cim a kiadóban. 4952

tisztviselő- 
nagy kert- 

4489 
sürgős megvételre

eladó.
4512 

átadó-
4951

FÉL ÜZLETHELYISÉG, fél kira
kat Széchenyi-tér. legforgalmasabb 
helyén irodának vagy csendes ipa
rosnak kiadó. Cim a kiadóban. 4948

SÜRGŐSEN eladók beköltözhető 
családi és öröklakások, részletfize
tésre is, 60-tól 250.000 lejig. Istók, 
ingatlanforgalmi iroda, Molotov-utca 
11. ' 4956

SZOBÁT keres jogosított, egye
dülálló értelmiségi. Uhu-iroda, Mo- 
lotov 34. 4971

KERESEK bútorozott szobát, 
komfortosat központban. Slova hir
detőiroda „București* 1 jeligére. Tkv.

ÁLLÁST KAPHAT
GÉPÉSZT keresek traktoros 

cséplőhöz. Cim: Hindiik: István. 
Luna de sus. 4960

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI koszorúk, fáty

lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u 
22. rkv.

FIGYELEM! Bármilyen töltőtollat 
átalakítunk örök-ironra. Papp. Fő
postával szemben. 4939

MENYASSZONYI ruháié, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése. „Dáhlia”. 
Horea-ut 35. Tkv.

FIGYELEM!
Ritka alkalmi vétel! Életjáradékkal el
eladó bellöltözlietö, uj 2 szoba, 
konyha, összes mellékhelységek
kel, plusz különálló 1 szoba, 
konyha, nagy gyümölcsössel. Hz 
életjáradékot pénzben vasv termé
szetben lehet üzem’. Hz eladó 70 

érés. Bőv bb felvilágosítás a 
„Promp us“ nnatlanforaalml irodában 
Kolozsvár, Dózsa Gy.-u. 29. hm.

FIGYELEM I
E'adó Erzsébet-ut mellett b köl" 
tűzhető 3 szobás, komfortos uj háj- 
220,000 lejért. Horea-ut mellett 
szobás, konyhis, beköltözhető 
családi ház ltO.OOO lejé t. Dónát- 
ut elején modern, uj ház (villa), 
t agv gyümölcs’-sseJ, beköltözhető, 
350.000 lejért. Bréllíll’cn termő 

gyümölcsös k olcsón eladók.
' „Promptus" Ingatlanforgalmi Iroda
Kolozsvár, Dózsa Gy.-u. 29. Em.

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

1. MORAVEK Ladislau, Cluj, 
Str. Dózsa 10, Dovada de minor, 
eliberată de Miliția Cluj, fără 
număr din 1945.

2. LUKÁCS Susana Cluj, Str. 
Plevnei 27., Buletinul de Popu
lație fără număr din 1945, elibe
rat de Miliția Cluj.

3. BÁLINT Elisabeta Cluj, Str. 
Apácai Cseri 25, Buletinul de 
Populația Nr. 34459/47, eliberat 
de Miliția Cluj.

4. MOGA Tiberiu Cluj, Str.Di- 
mitriu Cantemir 10, Buletinul de 
Populația Nr. 3875/46. eliberat de 
Miliția Cluj.

5. CALMAN Léb Huedin, Bu
letinul de Populația din 1947, eli_ 
berat de Miliția Huedin, județul 
Cluj. I

6. BERKI Roza Cluj, Str. Ru
bin 88, Buletinul de Populația fă
ră număr din 1945, eliberat de 
Miliția Cluj.

7. KADAR Nicolae Cluj, Str. 
Drăgălina 73, Permis de condu
cere Nr. 179/46. Buletinul de 
Populația. Nr. 16990/46, eliberate 
de Miliția Cluj, Livretul Militar 
eu numărul matricol 3962, elibe
rat de Reg. ITT. Transmisiuni 
Cluj în anul 1926.

8. LUKÁCS Maria Ileana Cluj, 
Str. 6 Martie 30. Permisul de 
Circulație pentru biciletă. Nr. 
5104/4S, (‘liberat, do Miliția Cluj.

9. DIAMANSTEIN Leopold 
Cluj, Buletinul de Populația Nr. 
7678/47. ('liberat do Miliția Cluj.

10. FISC11ER Francisc Cluj, 
Str. Anton Pan 13, Livretul Mi
litar, eliberat de Rog. 3 Transmi
siuni Cluj în 1937 și Adeverința 
Militară cu Nr. matricol 930/47, 
eliberată de Cercul Teritorial 
Cluj.

11. GRAMA Emil Constantin 
Cluj. Str. Csordás 27. Buletinul 
de Populația Nr. 27927/47 si Dova
da de rămâneri! în Cluj, eliberate 
de .Miliția Cluj.

12. TODOREAN Ștefan Cluj, 
Str. Marinescu 63, Bnl. Pop. Nr. 
41772/47. oliberat do Miliția Cluj.

13. KECSKÉS Ileana născută Joó, 
Valea lui Mihai, Buletin de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 925—K, 
eliberat de Miliția Valea lui Mi
hai. Tkv.

MIELŐTT ELVESZTENÉ ok
mányait, fotokópiáztassa a Foto- 
filmnél, Molotov-u. 6. 4939

RP R 
Judecătoria Populară Mixtă 

Miereurea-Ciuc

CITATIE
Nr. 391, anul 1949, luna Iulie, 

ziua ÎL
D_na Geréd Maria născută Já

nosi fosta, domiciliată în comu
na Bârzava, județul Ciuc. este 
citat la această instanță, camera 
Nr. 23, pentru ziua de 2 August 
1949, ora 8, în calitate de pârâtă 
în procesul de desfacerea căsăto
riei ce i s’a intentat de soțul ei 
Geréd Moise.

In caz de neprezentare judeca
ta se va face în lipsă conform 
art 152 din Codul de procedură 
civilă. Pârâtul este dator ca, pâ
nă în termen de cel mult 5 zile 
înaintea termenului de judecată, 
să depună întâmpinarea sa și ac
tele de care se servește.

Judecător, Indescifrabil.
Grefier,

(ss) Gal Ambrus 
Dosarul Nr. 391-949. 4968

RP R
Judecătoria Populară Urbană 

Cluj
CITATIE

Nr. 1937 anul 1949, luna Iulie, 
ziua 14.

D. Bányász Mihai, cu domici
liul necunoscut, este citat la acea
sta instanță, Camera Nr. 19, pen
tru ziua (Ic 28 Iulio 1949 ora 8 
dim., în calitate do pârât, în pro
cesul intentat do către soția sa 
Bányász Estcra născută Jânossi, 
pentru divorț.

In caz de neprezentare judeca
ta se va faee în lipsă conf. legii.

Președinte,
(ss) Dr. Vajda Béla

Grefier, (as) Hrib. 
Dosar Nr. 1937-1949. 4975

ttaxa poștală plătită în numerán eoni, aprob. Dlr. Gon. UIT No, 223.204/43. GRAFIKAI ÜZEME K KOLOZSVÁR, BRASSAI-UXCA Z. SZÁM, N& öld. wU.


